

我驻菲律宾大使 就菲方在南海侵权挑衅提出严正交涉

新华社马尼拉12月11日电 中国驻菲律宾大使黄溪连11日会见菲律宾外交部副部长拉扎罗，就菲方近日在黄岩岛和仁爱礁附近海域侵权挑衅向菲方提出严正

交涉和强烈抗议。

黄溪连强调，黄岩岛和仁爱礁是中国固有领土，中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权，对相关海域拥有主

权利和管辖权。中方敦促菲方停止海上侵权挑衅行为，与中方相向而行，回到对话协商妥善处理分歧的正确轨道，共同维护南海和平稳定。

关注巴以冲突

巴以冲突再曝美国人权双标行径

国际观察

日前在联合国安理会举行的巴以局势紧急会议上，作为安理会常任理事国的美国一票否决了一份要求在加沙地带立即实施人道主义停火的决议草案。

分析人士指出，新一轮巴以冲突爆发以来，上万人在这场战火中丧生，加沙地带陷入人道主义灾难。当前，停火止战已成为国际社会的主流呼声，然而时常把人权话题挂在嘴边的美国不仅反复阻挠联合国安理会通过呼吁加沙停火的决议草案，还在不断向以色列提供军火援助，给冲突火上浇油。是谁在人权问题上玩弄双标，国际社会有目共睹。

不负责任的否决

联合国安理会本月8日对一份要求在巴勒斯坦加沙地带立即实现人道停火的决议草案进行表决。该草案由阿联酋提交，得到近100个国家支持。联合国秘书长古特雷斯在投票前说，“全世界的眼睛、历史的眼睛都在注视着我们，现在是采取行动的时候了”。表决结果显示，安理会15个成员国中有13个国家投赞成票，英国投弃权票，只有美国投反对票，声称该草案“脱离现实”。

美国常常以“人权卫士”自居，频频指责他国破坏人权，然而却反对这份旨在保护加沙地带民众生存权的决议草案。巴勒斯坦总统阿巴斯发表声明说，美国的立场是“侵略性的”和“不道德的”，公然违反了所有人道主义价值和原则。美国应对以色列在加沙地带造成的儿童、妇女和老人伤亡负责。

作为草案提交方的阿联酋对美国投反对票“深表失望”，强调投票结果不会阻止阿联酋继续敦促安理会成员国采取行动，促使加沙地带的暴力行径尽早结束。俄罗斯常驻联合国副代表波利扬斯基投票后说，“今天将成为中东最黑暗的日子之一”，美国再次阻挠了停火呼吁。



12月10日在加沙地带南部拉法拍摄的以军轰炸汗尤尼斯后产生的浓烟。新华社发

法国常驻联合国代表尼古拉·德里维埃表示：“法国对这项决议投了赞成票，我们恳求立即实现持久的人道主义停火。”

今年10月，美方一票否决了广受期待的巴西提交的决议草案，对俄罗斯提交的有关巴以冲突的决议草案也投了反对票。伊朗常驻联合国代表伊拉瓦尼指出，安理会在采取果断行动方面遇到障碍，主要是因为美国否决了多项决议草案。

源源不断的军援

“我们所有导弹、弹药、精确制导炸弹，所有飞机和炸弹，都来自美国。”以色列退役少将伊扎克·布里克日前接受以色列媒体采访时说，“只要他们一断供，你就打不下去……大家都明白，没有美国，我们打不了这场战争。”

新一轮巴以冲突爆发后，美国不仅在国际场合否决呼吁巴以停火的决议草案，还不断向以色列直接提供军事支持，无数来自美国的炮弹落在了加沙地带的土地上。美国总统拜登强调美国政府对

以色列安全的支持“坚如磐石”。美军不仅向以方运送大量航空炸弹和炮弹，还向中东地区派出航母打击群、部署“萨德”导弹防御系统、增派“爱国者”防空导弹营，为以色列“撑腰”。

英国《卫报》文章指出，美国国内法律规定，美国的对外军事援助不得被用于“违背人权”的用途。例如《莱希法》，该法要求美国政府审查任何接受美国训练或使用美国武器的外国军事单位，以确保其不存在“严重侵犯人权”的行为。然而，美国向以色列提供的军事援助如此之多，却没有进行实质审查。

分析人士指出，美国政客之所以大力支持以色列，很大程度上是出于政治选举考虑。然而随着巴以冲突持续升级，美国不“灭火”反而“拱火”的行为终将遭到反噬。近期美国青年和少数族裔对巴勒斯坦的同情感不断上升。美国昆尼皮亚克大学的一项民调结果显示，超过半数35岁以下选民反对美国向以色列提供军援。因此，拜登政府对以色列一边倒的立场或将影响其支持率。 据新华社

以军坦克攻入汗尤尼斯市中心

最新战况

以色列军队10日加大对加沙地带的攻势，以军坦克攻入加沙地带南部最大城市汗尤尼斯的中心地带。以方宣称数十名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）武装人员缴械投降，哈马斯予以否认。

据美联社报道，以军当天继续打击加沙地带全境，包括该地区北部及其南部的城市汗尤尼斯，在此期间遇到巴勒斯坦武装人员激烈抵抗。

一些汗尤尼斯居民说，经过彻夜战斗后，以军坦克在战机轰炸掩护下开入纵贯该市南北的一条主干道。以军几天前包围汗尤尼斯，一些地面部队进入市中心。以总理本雅明·内塔尼亚胡10日发

表电视讲话，称数十名哈马斯武装人员投降，“这是哈马斯终结的开始”。他呼吁更多哈马斯成员放下武器，“不要再为辛瓦尔卖命了，现在投降吧”。叶海亚·辛瓦尔是哈马斯在加沙地带的领导人。

哈马斯否认有成员向以色列投降，称这种说法“毫无根据，是假消息”。哈马斯下属武装派别卡桑旅在一份声明中说，哈马斯将继续在加沙地带“每个街区”同以军作战。

一些以色列社交媒体账户称，100多名哈马斯武装人员在加沙地带北部的杰巴利耶难民营投降。以色列电视画面和社交媒体上流传的多条视频显示，一群男子举手投降，脱到只剩内裤。

不过，卡塔尔半岛电视台发现这些视频有诸多不一致之处，质疑视频中男

子是否自愿缴械投降。

以色列军方发言人丹尼尔·哈加里10日晚些时候解释说，那些人是哈军在两个哈马斯据点抓捕的嫌疑人，脱掉衣服是为确保他们身上未藏武器。

以色列国家安全顾问察希·哈内格比接受以色列电视十二台采访时暗示，以军在加沙地带的军事行动将旷日持久。他说：“有人估计这场战争的持续时间不能以周来计算，这种预估是正确的。是否能以月来计算，我也不确定。”

美国媒体先前援引以色列国防部高官的话报道，以军在加沙地带南部的战斗“才刚刚开始”，作战的高烈度阶段将持续三四周，美方希望以军在12月底前结束在加沙地带的高烈度作战，而以军所设目标是明年1月底。 据新华社

阿根廷新总统 米莱宣誓就职

新政府部门数量由25个缩减至9个

阿根廷新总统米莱当地时间10日在首都布宜诺斯艾利斯宣誓就职，正式开启为期4年的总统任期。阿根廷新一届政府也在同日正式就职。

当天，米莱在阿根廷国会向宪法宣誓，并从前任费尔南德斯手中接过绶带和权杖。随后当选副总统维多利亚·比利亚鲁埃尔向宪法宣誓。宣誓仪式后，米莱在演讲中表示，将努力推动变革，以结束衰退、重建繁荣。

新一届阿根廷政府共包括11名内阁首席部长和9名部长。其中，尼古拉斯·波塞出任内阁首席部长，路易斯·卡普托和迪亚娜·蒙迪诺分别出任经济部长和外交部长。参加今年大选的中右翼选举联盟“合力变革”联盟总统候选人帕特丽夏·布利里奇和副总统候选人路易斯·彼得里分别出任安全部长和国防部长。

据阿根廷国家选举委员会11月19日晚公布的数据，极右翼选举联盟“自由前进党”候选人米莱在当天举行的总统选举第二轮投票中胜出，当选阿根廷下届总统。

米莱1970年10月22日出生，曾担任过企业管理人员、大学教授、专栏作家、广播电视节目主持人等。2021年，米莱组建“自由前进党”并当选阿根廷国会众议员。

中国社会科学院拉丁美洲研究所研究员周志伟表示，本届阿根廷新政府的组成跟外界预期比较一致。从内阁构成来看，体现出米莱要团结更加广泛的中右翼的力量。这也说明，他未来的执政政策可能会比竞选中展现出来的更加温和一些。

再来看经济部长的人选，米莱选择了前总统马克里时期的阿根廷央行行长以及财政部长担任经济部长，体现出前总统马克里会是影响米莱政策的一个重要人选。此外，也释放出了一些信号，即米莱之前谈到的撤销央行、废除本币完全美元化的一些政策主张，不太可能会得到实际推行。

米莱还对内阁部门进行大幅裁减，从之前的25个政府部门减少到9个，这还存在比较大的不确定性。

从目前来看，阿根廷的国家治理难度在上升，如果大幅削减政府公共部门的话，政府职能怎样去界定、怎样能做到有效治理，这也是接下来米莱政府要考虑的问题。不排除接下来会重新调整，包括增设部门等。

综合新华社、央视新闻

韩国媒体说： 驻韩美军一架战机 在黄海坠毁

新华社首尔12月11日电 据韩联社报道，驻韩美军一架F-16战斗机11日上午在黄海坠毁。

韩联社援引军方不具名消息人士说，当天上午，这架F-16战斗机在训练时坠入黄海，飞行员紧急逃生，已获救。